
Nebuďte lhostejní - pomozte 
 
 PROSAZ – Společnost pro sociální rehabilitaci je sdružení, které od 
roku 1991 zabezpečuje služby pro zdravotně postižené. Díky těmto službám 
poskytovaným v rámci projektu DOMA je DOMA nemusejí být umisťování do 
ústavů, mohou  se plně zapojit do života a zkrátka žít život, jako kterýkoliv 
jiný „zdravý“ člověk. 

 
Osobní asistence 
Je vlastně soubor služeb zabezpečující pomoc při základních úkonech, které každého 

provází během celého dne. Ať už se jedná o ranní hygienu, oblékání, nákupy, přípravu stravy,  
návštěvy lékařů, doprovod do práce nebo večerní ukládání do postele. 

Zaměřujeme se právě na tyto elementární úkony, protože pracovní rehabilitace a 
terapie je dle nás dostatek. Bohužel, ale pokud se nejste schopni ráno obléct, vyčistit si zuby, 
použít WC, bude Vám zajisté dokonale vybavená bezbariérová počítačová učebna de facto 
k ničemu, protože se do ni zkrátka nedostane. Obdobně to platí samozřejmě i pro další běžné 
denní činnosti, návštěvy lékaře či školy. Na tuto skutečnost se dost často, tak nějak, zapomíná a 
mnohdy je z nepochopitelných důvodů považována za nadstandardní. Prosaz tedy poskytuje 
pomoc při základních činnostech, bez kterých by nikdo nebyl schopen života. 

Další poskytovanou službou úzce navazující na osobní asistenci  je  
odborné sociální poradenství, které dále napomáhá v aktivním zapojení zdravotně 
postižených do společnosti. Sociální pracovníci jsou schopni pomoci klientům s jednání úřady, 
vyřizování všech osobních záležitostí. Stěžejní činností poradny je v současné době vyřizování 
všech druhů dávek a pomoci pro zdravotně postižené. Je to každodenní boj s formuláři a 
administrativními překážkami, který mnoho klientů není schopno samo zvládnout. Specifická je 
pak skupina „čerstvě“ handicapovaných, kteří teprve zjišťují, co mohou a co ne. 

 Poslední službou, která celý komplex dotváří je telefonická krizová linka, poskytující 
pomoc a jistotu, ve skutečně krizových situacích, kdy už člověk neví „kudy kam“.  Jedná se o 
nepřetržitou službu, zaměřenou na pomoc především zdravotně postiženým a to ve všech 
možných krizových situacích. Ojedinělost této linky je právě ve specializovaném zaměření na 
užší skupinu klientely, díky které je linka schopna poskytnou odbornou pomoc a celý problém 
dovést do úspěšného konce 

Všechny tyto služby pak společně zabezpečují skutečně komplexní péči o zdravotně 
postiženého a zabezpečují plně jeho aktivní návrat do společnosti. Společně poskytované služby, 
pak zastřešuje projekt DOMA je DOMA, jehož název myslím vystihuje cíl našeho snažení. 

Víme, že se prozatím jedná o projekt  ojedinělý, který svojí komplexností neřeší pouze 
jednotlivé dílčí problémy. Proto věříme, že najdeme u Vás pochopení a podporu, bez které by 
nadále nemohl pokračovat a musel by být po 18 úspěšných letech ukončen. 

Naše sdružení zkrátka nemělo to „štěstí“ a nedostalo se pod ochranná křídla silného 
patrona, který je schopen ho mediálně prezentovat a zajistit mu tak dostatek finančních 
prostředků na činnost, která je výhradně ku prospěchu zdravotně postiženým. 

 
Vážení přátelé, věřím, že oceníte naše humanitární služby, a že i v této pro všechny 

nelehké době, kdy se dotace na sociální služby pro zdravotně postižené občany krátí na 
minimum, které nezabezpečují prostor pro chod organizace, a finančně nás podpoříte. Získané 
finanční prostředky budou plně využity na přímou péči o zdravotně postižené a ne na 
administrativní činnost sdružení. 
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